



爷爷的集邮册

市第一实验小学小记者 黄筠涵

记得小时候,爷爷经常拿着一本花花绿绿的大本子,要给我讲邮票的故事。我总是不耐烦地说:“我不想听。”然后就跑出去玩耍。

前段时间学校为我们四年级学生开展了一次关于邮票主题的讲座。通过沈老师的讲解,让我对邮票有了更深刻的认识,也产生了极大的兴趣。我知道了邮票的诞生,世界上第一枚邮票起源于英国,名叫“黑便士”,上面刻印着维多利亚女王的浮雕。中

国的第一套邮票叫“大龙”邮票。

讲座结束后,我迫不及待地找爷爷的集邮册,拉着爷爷给我讲邮票的故事。爷爷把他的“宝贝”拿出来开始介绍。爷爷年轻时生活很艰苦,但是集邮却是爷爷非常感兴趣的事,老旧的集邮册里的每一方邮票,都是爷爷认认真真、仔仔细细地从信封上取下来的。我看到非常纳闷,这是如何取下来的呢?爷爷说:“需要先把邮票从信封上剪下来放入水中,浸泡10分钟左右,再用镊子轻

轻取出,然后晾干,最后用书把邮票压平就行了。”这是一套多么复杂的工序啊,爷爷竟集齐了这么多张,从爸爸出生开始,爷爷每年都给爸爸买一套年票,为了买到邮票爷爷一大早就去邮电局门口排队。这也是他爱爸爸的另一种方式吧!

看着一幅幅生动形象的画印制在邮票上,我决定和邮票交朋友,集邮真是一个很棒的爱好:一枚邮票有一个故事。

指导老师:张慧

小邮票 大世界

市第一实验小学小记者 张帆远洋

不久前,中国邮政集团有限公司淮北市分公司集邮与文化传媒部副经理沈翔老师和他的团队成员来到我们学校,给我们带来了一场别开生面的“邮”文化,让我们享受了一场视觉上的“邮”魅力。

此次活动主要分为两个部分,第一部分是学习集邮知识。沈翔老师现场为我们解读了什么是邮票?邮票的要素、集邮的意义等知识。我们跟随沈老师徜徉于邮票的海洋中,领略了世界、中国邮票文化的历史

演变,在邮票欣赏中感受着国家政治、经济、文化、生态文明等各方面的发展。随后沈老师还与我们进行了邮票知识有奖竞答互动。

接着,我们在老师的讲解下有序观看了专题邮展。一册册精美的邮票吸引着同学们驻足观看,邮政公司的老师们声情并茂地讲述邮品中的历史故事、文化知识,与大家一起分享集邮文化。集邮展既让我们感受到了集邮活动的魅力,也让我们领略

到了方寸之间的大千世界。

邮票虽然只有方寸大小,却包罗万象,一枚邮票就是一个故事,一枚邮票传承一种精神。这次活动不仅开阔了我们的视野,丰富了集邮知识,让我们对集邮有了更深的感悟,而且在欣赏邮票的过程中,我们也受到了美的熏陶,提高了艺术鉴赏能力,为我们的学习生活增添了一抹靓丽的色彩。

指导老师:张慧



猫

市第一实验小学小记者 沈涤尘

姥姥家有一只十分漂亮的小猫,它有一身漆黑油亮柔软的毛,一双绿色的、圆圆的眼睛,一对小巧的尖耳朵,一条毛茸茸的尾巴和四条健硕有力的小腿。它的举止优雅而从容,让人看一眼就忍不住连声称赞。

这只小猫平时好像什么事也不干,有时在院外的草坪上轻盈地穿梭;有时在院子里打个滚、在菜园里追逐着蝴蝶。它的好奇心使它对周围的一切都保持着高度的警惕,那双绿色的眼睛机警地四处张望。小猫还时不时用爪子拨弄着它身边的一切

它认为是安全的东西,或是用小嘴轻咬着被风吹动的杂草,有时还会躺在院子里晒晒太阳,或是在你的腿上蹭来蹭去。你肯定不忍心赶走它,因为它是那么可爱。

但是一到晚上,小猫就开始“工作”了,它睁着明亮的眼睛,在阁楼附近警惕地走来走去,有时会有几只胆大妄为的老鼠在不经意间“嗖”地从洞里窜出来,想趁天黑人们都睡觉时偷点吃的。这时小猫就会以电闪雷鸣之势猛扑上去,随着“滋滋”的叫声,老鼠被抓到了。这时,小猫就会带着老

鼠,迈着六亲不认的步伐从姥姥跟前走过,然后找到一个僻静、没人打搅的地方独自享用它的“鼠肉大餐”来。

过后,姥姥会慈祥地摸摸小猫的头,然后奖励它一片小肉片或者一条小鱼干,小猫就用嘴衔着它的“奖品”,到前院慢慢享用了。

怎么样,你喜欢小猫吗?它们既天真可爱,又能抓老鼠,保护农民伯伯的粮食。我喜欢小猫。

指导老师:张慧

杭州小笼包

市第一实验小学小记者 刘宥然

如果你要问我喜欢吃什么,那我会毫不犹豫地说出一大堆好吃的,烤羊排、烧鸡、烤鸭、板面、娃娃鱼、面皮、香三卷等等。别看我不胖,但我却是一名地道的小吃货,吃遍淮北的大街小巷。你要问我最喜欢吃什么,我会毫不犹豫地说是建安路的杭州小笼包。

这是一家历史久远的小笼包店,据说在妈妈上小学时它就有了。它位于建安路一处很不起眼的小角落,一到店门口就能看见烟雾缭绕中,一层层蒸笼叠加有一两米高,像一座座微型宝塔。“宝塔”中一个个令人垂涎欲

滴的小笼包,长着白胖胖的身体,蹲坐在那里像一朵朵含苞待放的花骨朵儿,向人们热情地打着招呼;又像一只只嗷嗷待哺的幼鸟张开期盼的小嘴索食,好不可爱诱人啊!

每次去时都要排队等候,当老板掀开蒸笼的一刹那,那些可爱的小笼包,仿佛争先恐后对我说:“快来把我吃掉,快来把我吃掉,我是最美味的。”而我却只能备受煎熬,边排队边咽口水。好不容易轮到我了,我迫不及待地抢好座位,拿起碗碟,装上咸菜,倒上香醋,淋上辣椒油,这些可都是美味小笼

包的“灵魂”,缺一不可。

终于可以抛开一切,尽情地享受小笼包带来的这一份软糯、鲜香、酸爽,此刻我的内心十分的纠结,既想狼吞虎咽,又想细细品尝。即使舌头被烫得生疼,也会尽力在嘴里多停留一下,目的就是让味蕾充分接触这份美味。真的是一口一个,一个接着一个,越吃越爽,越吃越香,直到肚子提出严重抗议才肯罢休。

这里的小笼包真的很好吃,强烈推荐大家有机会一定要去品尝。

指导老师:张慧

大自然的精灵——蝴蝶

市第一实验小学小记者 彭婧琪

一天中午,我在阳台上浇花,忽然一只蝴蝶飞过来,落在一盆开得正艳的花儿上。但它又飞起来,好像不太满意,一会儿扇动着翅膀轻轻上升,一会儿收合着翅膀慢慢地下降。我被它那轻盈的舞姿深深地吸引住了。

蝴蝶看中了其中的一朵鲜花,就连扇几下翅膀,轻轻地落在上面。它收拢着翅膀用两只前脚慢慢地扒开花蕊,把头伸进花蕊里去吸取花蜜,身上粘满了黄色的花粉。我觉得很有趣也很好奇,便蹑手蹑脚地靠近蝴蝶,一下子捏住了它的翅膀。

我轻轻地捏着蝴蝶的翅膀,仔细打量了一圈,原来蝴蝶的头很像蜻蜓的头,长着两只大眼睛,两只眼睛中间还有两根向上斜着的细线。哦!这就是它的触角呀。蝴蝶长着两对翅膀,前面的翅膀是黑色的,后面的翅膀也是黑色的,靠近身体那一部分是暗红色的。黑色的翅膀上散落着白色和黄色的斑点,好像夜空中闪烁的小星星。

我看着这只可爱的蝴蝶,真是越看越爱,爱不释手。我想把它归为已有,但回过头来一想,蝴蝶是属于大自然的,是自由的。我又回到阳台,把它放在一片花瓣上,它又展开那轻盈美丽的翅膀,在花盆的上空,时上时下,翩翩起舞……

指导老师:张慧

我的合唱团

市第一实验小学小记者 李嘉妮

我是淮北市第一实验小学四(5)班的李嘉妮,在2023年暮春时有幸加入了校合唱团。

我一听说要成立“合唱团”,便兴高采烈地去报名,面试的日子终于到了,我怀着忐忑的心情来到了教室,坐在那里等待。老师让我们排好队,一个一个地考试。我是既兴奋又紧张。轮到我了,老师让我跟着钢琴唱,没想到我还没唱几句就把我给录取了!我开心地签上自己名字。放学后我兴致勃勃地把这个消息告诉了奶奶。她夸奖了我,我心里也美滋滋的。

第一堂课开始了,我们学的第一首歌是《飞向蓝天》,共有两个声部,分别是S声部和M声部。随着学习的歌曲越来越多,难度也越来越大,不过功夫不负有心人,经过我们的不懈努力,在“六一”儿童节时参加了西校区的演出呢!之后我们又去淮师大录音,去参加录音的还有其他几个合唱团。我们在录音中脱颖而出,参加了全省少儿合唱比赛,最终取得了二等奖。

最近,我们正在准备《采薇》这个节目。相信在不久的将来,合唱团一定可以取得更好的成绩,加油!

我很感谢一小成立了合唱团,我也很荣幸在这里学习。希望学校越来越好!

指导老师:张慧

读《钱学森故事》感想

市第一实验小学小记者 孙浩然

这几天,我看了钱学森的故事。钱学森是我国著名的科学家,他年轻时在美国留学,经过刻苦努力,成为世界著名的科学家。美国人赞扬他是“科学家银河中一颗明亮的星”。

虽然美国给了钱学森很高的荣誉,但他有一个愿望:“我是中国人,我要报效祖国。”1949年新中国成立了,钱学森知道后就决定马上回国。美国要留住钱学森,但还是没动摇他回国的心。经过几年的努力,钱学森终于回到了祖国的怀抱。回国以后,他与其他科学家们一起迎来了航天时代的黎明。

看了钱学森的故事以后,我觉得他很了不起,因为他心里始终想着祖国,有一颗报效祖国的心。我也是中国人,每当国旗升起的时候、每当国歌响起的时候、每当我国运动员在奥运会上夺得金牌的时候、当我国的“神舟六号”飞上太空时……我都会为我是中国人感到骄傲。我要像钱学森爷爷一样有一颗一直想着祖国的心。

从现在开始我要好好学习,在班里做一个心中有班级、心中有同学、心中有父母的好孩子。

指导老师:张慧